

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN NAPILAP



Megjelen minden nap,  
hétfé és  
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatalai:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Társadalmi állapotaink.

Még felcsillan előttünk néha a szép mult nyájas, vonzó képe: a tisztes, takaros, józan magyar háztartás, hol a napi teher végeztével összegyűl a család, a tűzhely mellé telepszik a cseledség s derűlten elbeszélgetnek; valami közös, könnyű munka: tollfosztás, kukoricamorzsolás, diótörés összehozta őket, a lelkeket pedig összekapcsolja a közös érzés, egymás kölcsönös megbecsülése, az életcélok egysége . . . Az »uri« — intelligens — házaknál meg egy-egy belülről kért jó könyvet betűzve, csinosan kispert konyhájában üldögél a szolgáló, vagy szeretettel foglalkozik az apró gyermeknéppel, míg az »uraság« szíves szóval inti nyugalomra! . . .

Isten veled szép multnak derült, kedves képe! Nyakunkon a durva, kietlen jelen. Nyiss be ma esteli órákban a gazdalkodó udvarába, szomorú látvány tárul eléd. A gazda aggódó arccal csukdossa sorra az ólat, baromfiketrecet, faskamrát, szénapadlást, mert az enyves kezek ragadozásától többé semmi sem biztos. A béres az istállóban morog, elégedetlenkedik, vagy hangos káromlással a jószágot veri; a leánycseléd? . . . három-négy legénynyel kísérteti magát szemérmetlenül. (A »közutak«-hoz pedig el se menj, fürtelem az, nem vízmerítő hely.) Hát a műveltek formás hajléka? De lealázó változás színtere az is! Ha háziasszony vagy, ki ne menj 9 óra után a saját konyhádra, mert vigyorgó arccal ott fogadnak már a »gavallérok«; ha gazda vagy, meg ne botránkozz a kis ajtódon besompolygó »ismerős«-ön; mert ma más világot élünk, halad a nép — kezit csókolom, — terjed a »műveltség«, az ismeret! . . .

Hát az bizonyos, akárki bűne, hogy hihetetlen mértékben terjed a szolgálat után élő társadalmi osztályok erkölcsstelensége s vele hanyatlík, romol, lejtőre jut az egyéni élet kényelme, biztonsága, kedélye! Nemcsak azt értem erkölcsstelenség alatt, amit közvetlenül e szóval jelöl meg a valóság s a közfelfogás. Hanem általában a cseledség erkölcséinek, erényeinek gyors hanyatlását; a folyton fokozódó elégedetlenséget, a munkakedv hiányát, a megbízhatóság ijesztő csökkenését, a ház és kenyéradó család iránt nyilvánuló határozott rossz indulatot. S ezek teteje képen a szemérmatlenséget. Hol van az a boldog idő, mikor

a gazda rábizhatta cselédjére a házat, az urnó kezébe adhatta alkalmazottjának az éléstár kulcsát, mikor a cseléd büszkén vallotta magát a házhoz tartozónak s a »mi lovunkról«, »mi házunkról«, »mi gyerekünkéről« beszélt? Bizony kevés ház maradt meg e szerencsés helyzetben, mert a legtöbb esetben a cseléd fizetett ellenség.

A néhány év előtti állapotokkal összehasonlítva igen sokat és gyorsan hanyatlott a cselédkérdés városunkban is; általános tapasztalatunk, hogy a szolgálati viszonyban álló mindkét nembeli nép színvonala, erkölcsi érzéke, munka teljesítése teljesen alácsúszott s olyan türethetetlen helyzetbe sodorta társadalmunkat, melyen okvetlenül segíteni kell.

Nem érthetetlen előttünk sem a helyzet ilyen fordulata. Tudjuk, hogy sok része van benne annak a hatalmas átalakulásnak, melynek közelgő viharja már már körülöttünk zug s fenyegető felhőket tol a közel jövő peremére. Tudjuk, hogy oka sok tekintetben a munkáskéz hiánya, a kívándorlás és szaporodó ipari és gazdasági telepek okozta munkaerő elvonás. Sőt okai vagyunk jó magunk is; azok a házak, melyek cselédváltáskor egymásra licitálnak, ahol a jelentkezőnek nem méltányos, nem helyes kívánalmaiba is beleegyeztek s így a színvonal hanyatlására a kezdő lökést megadták. De főoka az általános romlásnak mégis magának a cselédvilágnak erkölcsi silánysága, mind rosszabbá váló volta.

Az emberi élet természete hozza magával, hogy mikor egy-egy kérdése ily általános mértékben megromlott, el kell következni az orvoslás idejének is s a társadalom minden részének egyesülnie kell a védekezésre. Mi úgy látjuk: ez az idő elérkezett. Nemcsak nálunk, hanem országszerte annyira rossz a helyzet, hogy immár türethetetlen. A naponta ismétlődő jelek legalább erre vallanak. Hogy többet ne említsünk, a közös konyha már is tetet öltött s üdvösen működő intézménye és a kollektív háztartás közefedő eszméje.

Úgy látszik, a közöskonyha nálunk ez idő szerint nem állítható fel, a részt venni szándékozók csekély száma következtében. De azért védekezünk nekünk is lehet és kell. Ez a védekezés nem könnyű dolog, mert megszokott kényelmünk és e divatos »kiterjeszkedés« egy részének feláldozásával jár. De nem is lehetetlen és

mindenesetre eredményes lesz: térjünk vissza apáink életmódjához. Ha türethetlenné tette otthonunkat a szolgálati viszonyok megromlása, lehetőleg kevéssé vegyük igénybe: sok munka van, mit kellő beosztással a család tagjai is elvégezhetnek s így nem szorulnak idegen segítségre. Három szoba helyett fogunk lakni kettőt, a táplálékot kiállítjuk egyszerűbben, dolgozunk a háznál minden könnyebb munkát s a cseledséget mégis meg fogjuk győzni mai állásponjtuk tarthatatlanságáról.

Vagy — óh jöjjön el az a boldog kor, amit urambátyám szokott kívánni:

— Edison, találd fel a cseléd-automatát!

### A hatósági mézszárszék.

— A közgyűlés elé terjesztett indítvány. —

Lapunk felelős szerkesztője a holnapi közgyűlés elé indítványt terjesztett be a husárok szabályozás: végett létesítendő hatósági mézszárszék felállítására.

Hisszük, hogy a közgyűlés tagjai, a kiket a város polgársága az ő érdekeik képviselőre küldött a város kormányzó testületébe, tudni fogják kötelességüket, amikor a közönség bajainak s panaszainak orvoslásáról van szó.

Az indítványt egész terjedelmében itt adjuk:

Méltóságos Főispán Úr!

Tek. th. Bizottsági Közgyűlés!

Köztudomású, hogy egy évvel ezelőtt a nyomasztó gazdasági viszonyok folytán az élelmicikkek s így a vágómarha ára is körülbelül 20 százalékkal felszökött, aminek következtében akkor a marhahús ára is jogosan és méltányosan emelkedett.

Ma azonban a viszonyok megváltoztak. Az országszerte észlelhető takarmányhiány és a pénzügyi depresszió a marha árának jelentékeny csökkenését eredményezte. A marha ára, a különféle minőségek átlagárát véve alapul, mintegy 30 százalékkal leszállt.

Ennek egészséges konkurrencia mellett az volna a következménye, hogy a helybeli mézszárosok a jóval kisebb beszerzési ár folytán a marhahúst olcsóbban mérjék. A mézszáros iparosok azonban a helyi kartell következtében a húst ugyanolyan magas árban adjuk továbbra is, mint ahogy ezelőtt egy évvel árusították, pedig megélhetési viszonyaik a marha árának leszállása óta lényegileg nem változtak.

Mivel pedig a város lakosságának szociális érdekeit elsősorban a hatóságnak kell szem előtt tartani s mivel a városnak kötelessége a közéletmezésnek a termelési és fogyasztási viszonyokkal

15 szoba teljesen **UJ BUTOR** hely szűke miatt **nagyon olcsón eladó** a Leszámitoló Bank épületében.

arányba állítása, illetőleg az életszükségleti dolgokkal s így a legfontosabb élelmi cikkel, a hussal üzött uzsora megszüntetése és a kartell hatalma alól való kiszabadítása is, a városi hatóságnak ez ügyben való állásfoglalását szükségesnek látom.

A hus ára elkezdve a főváros piacától országsszerte minden városban örvedetesen leszállt. A hivatalos statisztikai kimutatások szerint az országnak csak néhány nagyobb városában akkorak a husarak, mint nálunk. Ezekben a városokban azonban már részben folyamatban van az egészséges konkurenciát teremtő hatósági mészárszék felállítása.

Az ilyen elsőrangú életszükségleti áru eladásánál, mint a hus, a közönség tehetetlen helyzetének kihasználása s a kizsákmányolás ördöge sohse alszik. Elűzésére, a kartellt megtörő s a szolid üzleti haszonra szorító verseny a hatósági mészárszék utján világszerte hatékony eszköznek bizonyult. Hogy messze ne menjünk példáért, Budapesten már az az intézkedés is előnyösen befolyásolta a husárakat, hogy a fővárosi vásárcsarnokok elárúsító helyeit a kis mészárosok szövetkezetének azzal a kikötéssel adta berbe, hogy a husárakat mérséklék. Czegléden pedig a városi közgyűlésnek a hatósági mészárszék felállítását kimondó határozatára is azonnal lejjebb szállott a hus ára.

Megállapított társadalmi törvény, hogy ha erre a társadalom képtelen, a városnak magának kell létesítenie azokat a vállalatokat, melyek a termelés és fogyasztás anarchiájában az egyensúlyozás nagy feladatát teljesítik. Természetes, hogy ezeknek a vállalatoknak egyensúlyozás lehet a feladatuk és nem helyezkedhetnek olyan mereven szembe a termelővel és közvetítővel, hogy az önálló termelő és közvetítő existenciákat a város igazi adóforrásait veszélyeztessék. Viszont a nagyközönséget néhány közvetítő kartellje által kizsákmányoltatni engedni nem szabad.

A nálunk beállott s az itt vázolt viszonyok következtében szükségesnek látom, hogy mi is megtaláljuk azt a módot s alkalmazzuk azt a méltányos középárt, mely a mészáros iparnak a tisztességes hasznot biztosítja, de a közönségre nem elviselhetetlen.

Mivel pedig a mészárosok között főnálló kartell következtében a husárak méltányos leszállítása nem remélhető s város, közönség érdekeinek megvédelmezése tisztelettel indítványozom, határozza el a tek. közgyűlés:

hogy a husárak szabályozására az ország legtöbb városában bevált hatósági mészárszék felállítja s azt mindaddig tartja, míg a hus árak a méltányosság követelte mederbe térnek. A hatósági mészárszék felállításának módozataira vonatkozólag utasítsa a közgyűlés a köz-élelmezési bizottságot javaslat tételre, a melynek alapján a városi tanács a hatósági mészárszék határozott időn belül sürgősen állítsa üzembe.

A közönség érdekeinek megvédelmezését célzó indítványát a tek. th. közgyűlésnek jó lélekkel és tisztelettel elfogadásra ajánlja

Kecskemét, 1907. december 26.

Hajdú József  
biz. tag.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor

— 1907. december hó 28-tól december hó 29-ig. —

Szombaton: **Varázskeringő.** Páratlan bérlet.

Vasárnap délután: **Nap és hold.** (Félarak.) Este **Lumpácius vagy a három jó madár.** Páros bérlet.

**\*\* Tolvaj. A citerás.** Karácsony másnapján is megtelt kétszer a színház; délután a múlt saison egyik legsikerültebb ujdonsága „A tolvaj” került színre a már többször méltatott, kitűnő előadásban, este pedig Konti József valamikor nagyon népszerű operettjét, „A citerást” elevenítették föl. Radó Anna szépen iskolázott, kellemes éneke, Gerlaci rokonszenves, kedves játéka, Heltai és Magas fényes, kitűnő ötletei, amelyekben e két jeles színész valóságos kifogyhatatlan volt, a kellő nívón tartották meg az előadást, amelyet csak a karok bizonytalan tapogatózásai tettek helyenkint döcögössé.

**\*\* Az ördög mátkája,** karácsony másnapján, valószínűleg az aktualitás miatt került színre, mert a nagy precizitástól még néhány hetet várhatott volna. A színpadon általános szerep nem tudás dühöngött, mit csak néha néha élénkített Országhnak a sugóval való polemizálása. Dícséretes kivételt érdemelnek Gerlaci és Heltai, kik állandó derűtségben tartották a közönséget s meg kell még említenünk Magast kitűnő alakításáért és természetes játékáért.

**\*\* Színházi hírek.** Az ünnepi esték lezajlása után holnap bérletben (43 szám, páratlan) kerül színre a múlt héten diadalmal sikerrel aratott **Varázskeringő,** teljesen a premiér szereposztásával, dr. Willer vezénylete alatt. — Vasárnap délután az évad elején nagy sikerrel adott **Nap és Hold** kerül színre a főszerepben Gerlaci Herminnal, még pedig félhelyárakkal, míg este **Lumpácius Vagabundus** vagy a **3 jó madár** adatik, melyben a szintársulat összes erői részt vesznek.

### FARSANGI NAPTÁR.

December 31-én. Szilveszterestély a Kereskedelmi Kaszinóban. — Szilveszter-estély a Kereskedő Ifjak Egyesületében.

Január 1-én. A Korcsolyázó Egyesület tea estélye a Millekerben.

Január 5-én. A Siketnémákat Gyámolító Egyesület teaestélye az Otthonban.

Január 18-án. Gasinó estély

Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület teaestélye.

Február 1-én. A Jótékony Nőegylet jelmezestélye.

## NAPI HIREK.

### „Akácok alatt.”

— V. Sipos Ida könyve. —

A könyv szerzője Vállaji Sipos Ida, V. Sipos Pál főthi ref. lelkész, esperes, majd helyettes püspök és Miskolci Franciska leánya. A vállaji előnév ősi, nemesi praedicatum.

A kecskeméti ref. jogakadémia nagynevű jogtanára Sipos Imre (1805—1855.) az irónő nagybátyja volt. Sőt a kecskeméti ref. egyház jelenlegi lelkészének Mészáros Jánosnak anyja is Sipos leány volt, az irónő atyjának első unokatestvérje. No

de talán elég lesz ennyi a geneológiából. Még majd rám olvassa valaki Seneca szait: qui genus inctat, suum aliena probat.\* Szóljunk inkább magukról a versekről.

A könyv címe: „Akácok alatt.” Ott irta ezeket az irónő a főthi „puha lombo akácok alatt.” Abban a szép Pest melletti faluban, hol Garay Szent László-ját irta, hol Vörösmarty főthi dalát először elszavalta Fáy András szőlőjében. A legelső költemény is ugyanezt a címet viseli, a melyben oly megható szavakban emlékezik meg az irónő édes atyjáról. (Megjelent az Uj időkben 1903.)

„A puha lombo akácok alatt,  
Pihenőt ottan az ősz papnak ástak,  
Lágy szemfödőként hol reá borul  
Fehérlő szirma millió virágnak stb.”

A második költemény: „Dal egy ősz hajszálról,” — a Vasárnapi ujság kritikáját állotta ki diadalmasan. Önmagáról szól, bár még nem sok fehér hajszála lehet s igen szép a vége:

„Fehér galamb, fehér hajszálak  
Oh szálljatok e főre le,  
Még fáradottnak édes zálog,  
A békességnek követe.

Taníts feledni, megbocsátani  
Istentől küldött égi jel,  
Aztán jöhet már minden ellen,  
A megváltás közel, közel!”

De nem akarom sorba mind ismertetni. Mint a szerző, maga is osztályozta költeményeit, azok részint hangulatok és képek az életből, részint a magyarok nagyszonyáról Zrinyi Ilonáról és Rákócziéról szólnak, — melyek közül a Találkozás zenésítve is van s mint melodráma Kassán nagy sikert aratott, — vagy az életből vették.

A tükördarabok közül azonban lehetetlen, hogy kettőt ki ne emeljek. Az egyiknek címe: „Jókai.”

„Sirjára ült a vakság, feledés,  
Mint sziklakő, ha zárolón befed. —

Ha eltudtátok őt felejteni  
Megtagdátátok ifjuságotokat.”

Óh, mily költői szép és igaz szavakban mutat rá korunk bűnére és mulasztására, mely politikai nagyságoknak és gazdag mágnásoknak szobrot emel, de Jókainak nem!

A másik a „Lélek-vándorlás”, mely egyes satirikus költemény korunk szájhösei ellen:

„A hős, ki itt lent rettentő vala,  
Hogy harsogott szavától a haza,

E hősnek a lelke, mely ablakba száll;  
Oroszlán lesz-e, vagy szajkó madár?”

○

Kecskemét, december 27.

— Személyi hír. **Gulner Gyula** főispán. ma a déli gyorsvonattal titkára **dr. Viczián Antal** kíséretében Kecskemétre érkezett. Vele együtt jöttek **Cottely** pénzügyigazgató és **Kuklay Béla** műszaki tanácsos, akik szintén résztvesznek a köz-igazgatási bizottság ma délutáni ülésén.

— **Közgyűlési póttárgyak.** A holnap délelőtt kilenc órákor tartandó közgyűlés napirendjére pótlólag a következő tárgyak tűzettek ki: 1. A községi népiskolai tanítók állam segélye tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez küldöttség alakítása iránt a városi tanács javaslata. 2. Hajdú József biz. tag indítványa a hatósági mészárszék felállítására iránt.

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek. hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerertáiban. — Ára üvegenként 4.— korona

— **Küldöttség a főispánnál.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület, Kereskedelmi Kaszinó, Ipartestület és Iparegyesület tagjaiból ma délután nagyobb küldöttség tisztelgett Gulner Gyula főispánnál. A főispán a városházán levő hivatalos helyiségében fogadta a küldöttséget, melyet Brachfeld Vilmos gyárigazgató, a Kereskedelmi Kaszinó elnöke vezetett a főispán elé. Ugyanő volt a küldöttség szónoka; beszédében arra kérte a kecskeméti kereskedő világ és az összes iparosság nevében a főispánt, hogy vesse laiba illetékes helyen tekintélye súlyát a pályaudvar kibővítésének kérdésében. A kérdés, amely égetően fontos és aktuális, úgy látszik, mintha elaludt volna; az összes tervek készen vannak már, a kibővítéshez szükséges összeg is elő van irányozva és mindennek dacára halogatják az illetékes körök a munkálatok megkezdését. A főispán rendkívül szívélyesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy a maga részéről minden lehetőt megtesz a város érdekében.

— **Uj gyógyszer-tár.** A közigazgatási bizottság ma délután tartott ülésén a Kecskeméten létesítendő új gyógyszer-tár fölállításának a jogát Zimay Pál gyógyszerésznek adta.

— **A város mintapincéje.** Egy érdekes és mindenképen megfontolandó indítványt tárgyalt ma délelőtt a városi tanács. A IV. Országos Szőlészeti és Borászati Kongresszus elnöksége ugyanis egy leirattal fordult Kecskemét városához, a melyben kifejti és érvekkel támogatja, hogy mennyire kívánatos, miszerint a nép körében nagymértékben lábra kapott pálinka és sörivás helyett mód nyujtasék arra, hogy a fogyasztó közönség tiszta és jó kezeléssel bort kapjon. E végből azt ajánlja a kongresszus elnöksége, hogy a város állítson mintapincét, melynél a fogyasztó közönség biztosítva legyen a bor eredetisége és tiszta kezelése felől. A leiratot, mely Kecskemétre mint bortermelő városra nézve is rendkívül fontos, a tanács pártolólágg adta ki a közlélemezési bizottságnak.

— **Eljegyzés.** *Vikol* Antal turkevei földbirtokos eljegyezte *Kenéz* Juliskát, *Kenéz* Zoltánnak a Gazdasági Egyesület titkárának a leányát, Turkevén.

— **Továbbképző tanfolyam.** Már említettük, hogy a m. kir. technológiai iparmuzeum Kecskeméten ipari továbbképző tanfolyamot fog létesíteni. Az iparmuzeum ma értesítte a várost, hogy a tanfolyam 1908. január hó 1-én nyílik meg az ipartanonciskola helyiségeiben s vezetője *Pataky Imre* igazgató lesz.

— **Halálozás.** A kecskeméti tanítótestületnek gyászja van. Id. *Bán* Istvánné szül. *Szalay* Ágnes nyug. községi tanítónő f. évi dec. 25-én éjjel 2 órakor életének 66-ik, boldog házasságának 28 ik évében rövid szenvedés után elhunyt. — Temetése ma délelőtt 10 órakor volt, melyen a közs. tanítótestület s az elhunyt ismerősei nagy számban jelentek meg. A gyászbeszéd a kecskeméti községi tanítótestület, a melynek az elhunyt érdemes, szorgalmas, régi munkása volt, külön gyászjelentésben emlékezett meg.

— **Főiskolánk látogatottsága.** A válás és közoktatásügyi miniszter rendelete folytán most tették közzé a hazai főiskolákon az 1907—8. iskolai év első felében

beiratkozott hallgatók létszámának kimutatását. A kimutatás szerint a tiz vidéki jogakademia közül legtöbb hallgatója volt a pozsonyi kir. jogakademiának: 333, legkevesebb hallgató a sárospataki ev. ref. jogakademiára iratkozott be: 70. A kecskeméti ref. jogakademia sem dicsekedhetik valami nagy látogatottsággal, amennyiben 91 hallgatóval szerepel a listán.

— **Hymen Fenyves** István, nagyköri drogeria tulajdonos eljegyezte *Simon* Rózsikát, *Simon* József üveg-nagykereskedő leányát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Temetés.** *Spieler* Ignácné szül. *Altmann* Cecília asszonyt karácsony első napján helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett. A rokonok, jó barátok egész serege állta körül a ravatalt, a melynél dr. *Bárány* József főrabbi mondott szép búcsúztatót.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Polgári Dalkör tegnap fényes sikerű dalestélyt rendezett az Iparos Otthon termeiben. A nagy, fényes díszterem színültig megtelt közönséggel és a telt széksorok teljesen elfoglalták a kecskeméti viszonyokhoz képest talán túlságosan nagy termet. A dalkör most is fényesen kitett magáért; ritka precizitással, bámulatos bizottsággal énekeltek a derék dalosok, ismételtelen tanujelét adva fegyelmességüknek és képességüknek, amely első sorban kitűnő karnagyuknak, *Szent Gály* Gyulának az érdeme. *Lányi* Ernőtől, *Szent Gály* Gyulától és *Huber* Károlytól énekelt a dalkör; a dalestély műsorán szerepelt ezenfelül *Tóth* Ilonka, aki briliáns technikával zongorázott és *Mados* Ilonka, aki mű- és népdalokat énekelt általános tetzés mellett. Kiemelendő pontját képezte a dalestélynek az a jelenet, amidőn a dalkör 15 éve működő tagjainak átadták szép beszéd kíséretében az Országos Magyar Dalegyesület díszokleveleit. A hangverseny után tánc következett és tartott reggelig.

— **Ünnep után.** Elmúlt szépen, esőndesen, békén a szeretet nagy ünnepe, a szent karácsony. A karácsonyfát a gyermekek megszabadították terheiktől és a gyermekek megették boldogan a sok aranydiót, aranygyöngyöt, a felnőttek két napot töltöttek el az élet csunya gondjaitól felszabadulva, az enyhe családi körben. Fekete karácsony volt az idén; hónap semmi nyoma sem látszott, sőt az első nap délelőttjén még szitált is az eső. Mindez azonban csak nagyon kevéssé akadályozta az ünnepelni akarókat, akiktől csak úgy nyüzsgött egész nap az utca. Tíz óra felé megindult a bucsújárás a könyves-boltok felé és három-négy kiló ujsággal felpakolva mentek haza az emberek. Nem hiszem, hogy akadt köztük egy, aki a tenger sok betűt végigolvasta volna; talán csak a megszokás viszi ilyenkor nagyon sokat az ujságvásárlásra. Hogyis ne, mikor öt kerek krajezárért kap egész kötetre való olvasmányt. Délután azután tiszta, szép idő kedvezett az ünnepnek, csak tegnap estefelé kezdett esni a hó. A színházak és egyéb szórakozóhelyek, kaszinók, egyletek mind a két ünnepnap zsufolva voltak s a kávéházak is egész nap tömve voltak emberekkel, akik félholtra olvasták magukat a karácsonyi lappeldányokból. Hát elmúlt szépen, sablonosan. Es holnap jön a hétköznap, elmúlt az ünnep és vele a — szeretet.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság ma délután 3 órakor tartotta rendes havi ülését *Gulner* Gyula főispán elnöklete alatt. Az ülésnek különös érdekességet kölcsönözött a hatodik gyógyszer-tár betöltése, a melyről más helyen referálunk. Az ülés a késő esti órákban ért véget.

— **Szilveszter-estély.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 31-én Szilveszterkor rendkívül fényes sikerűnek ígérkező kabaréval egybekötött táncestélyt rendez a Leszámitoló Bank palotájában levő saját helyiségében 1 korona belépő díjjal. A kabarét *Váry* István IV. éves joghallgató és *Rogoz* Imre, szintársulatunk jeles tagja rendezik. Részt vesz azonkívül a kabarén hat fiatal leányka, kik mindannyian kedves apróságokat fognak előadni. Az estély, az előjelekből ítélve, pompásan fog sikerülni, mert mindenfelé általános iránta az érdeklődés.

— **A vasuti bérlet és szabadjegyek.** A kereskedelmi miniszter az 1907. évre kiállított államvasuti összes kedvezményes évi bérlet- és szabadjegyek évenyét 1908. évi január hó 31-ig bezárólag meghosszabbította. Megjegyzendő azonban, hogy ez a meghosszabbítás nem vonatkozik az időleges szabadjegyekre és a kedvezményes jegyek egyéb nemreire; jelesül a féláru menetjegy váltására jogosító arképes igazolványok 1908. január elseje után csak abban az esetben jogosítanak kedvezményes utazásra, ha azok az 1908. évre megfelelőleg érvényesítve vannak.

— **Csendháborítás.** *Zombory* István bankhivatalnok ma bentjárt szerkesztőségünkben s annak kijelentésére kért fel bennünket, hogy a vasárnapi számunkban a fenti cím alatt leirt eset nem ő vele, hanem *Zombori* István kézimunkással történt meg, a mit ezennel szívesen regisztrálunk.

— **Öngyilkos fiatal ember.** *Miklós* József 26 éves fiatal ember f. hó 24-én d. u. fél 4 órakor szerelmi bánatában lakásán melbe lőtte magát. Súlyos sebével lakásán ápolják.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi dec. hó 27-ik napján.** Tisztabuzs 23.40—24.40. Kétszer 22.60—22.80. Rozs 22.00—22.40. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.10—1.16.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi dec. hó 26—27-ig.

**Születések:** *Pintér* János ref., *Érsek* János ref., *Juhász* Etelka Anna rk., *Valkó* István rk., *Szórát* Magdolna rk.

**Halálozások:** *Tasnádi* Mária ref. 72 éves, *Tóth* András rk., 3 éves *Mester* Gyula rk. 2 éves, *Kovács* Pál ref. 8 hónapos, *Trombitás* János rk. 73 éves, *Bank* Teréz rk. 10 hónapos, *Szabó* Ilona rk. 4 éves, *Bán* Istvánné *Szalay* Ágnes ref. 66 éves, özv. *Somodi* Jánosné *Pap* Erzsébet ref. 67 éves.

**Kihirdetettek:** *Hogh* Ferenc rk. és *Golha* Mária rk.

### Birtokváltások.

*F. Farkas* János megvette *Bodor* József máriahegyi 462 négyszögöl szőlőjét 800 kor.

*Köszegi* Imre megvette *Cs. Tóth* Gergely XI. tized 102 ik számú házát 1800 koronáért.

## Ujévi ajándéknak

alkalmas csokoládé, cukorka tárgyak, bonbonierek, desszertek, ajándékul **diszcukorkák** mesés nagy választékban kaphatók **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorka gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér. Szenzációt keltő árlészállítás! **1 kiló prima szalon-cukorka 1 forint.**

# Alkalmi vétel!

**100 kilogramm**  
**légszesz diókoksz**  
**6 korona.**

Nagyobb vételnél engedmény. CSILLAG JÓZSEF tüzelőanyagok telepe. Vásári-nagy-utca. — Telefonszám: 135.

## Allandó nagy raktár

a legfinomabb,

valamint olcsóbb árú, de kiváló minőségű **kávéból, tea-rumok** és valódi **karaván teákból.**

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos **baraczk-párlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, szalámi, lipói túró s egyéb csemege- és fűszerárúk, valamint ásványvizek legelőnyösebben beszerezhetők

**NAGY LÁSZLÓ**

fűszerkereskedésében.

Kecskemét. Itcsés-piac. Kecskemét.

## Legujabb és legjobb

felszerelt

**előnyomda**

III. tized, Páva-utca 144.

Elsőrendű

**órajavitó-műhely.**

Szakszerűen,  
pontosan, **jutányosan** javít  
**mindennemű órákat**

2 évi felelősség mellett

**Goldmann Ferenc** órás

Kecskeméten, Nagyvásári-utca,  
Városi bérpalota.

Melyik diszkrét úri ember **vi-gasztalna és szerényen támogatna** egy bánatos asszonykát. — Teljes című fölkeresést „**KARÁCSONY**“ jeligével kér helyben, posterestante.

## Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb mód-szer szerint betanítva, **karácsonyi és újévi ajándéknak igen alkalmas.** Nagy választékban kapható darabja **5 forint,** nőstényke **egy forint.**

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Okasio!

Nagy választék **játék** különlegességekben

Okasio!

## Ujévi nagyvásár!

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

### ujévi nagyvásár

november hó 1-től kezdetét vette és tart **december hó 31-ig,** dacára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek **10% árüengedményt** nyujtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani beszerzését. Helyszűke miatt az összes játék- és diszmuárak teljes kiürütése.

Luisen és Mesalin Blouzők bélelve minden színben méret szerint **4 frt 50 kr.**  
Taft selyem alsó szoknyák minden színben **4 frt 75 kr.**

Ezen árükedvezmény

**csakis november hó 1-től december hó 31-ig tart.**

Tisztelettel: **ifj. Weisz László**  
Kecskeméten, Itcsés-piacz.

Okasio!

**Zsebkendő-különlegesség.**

Okasio!

Eredeti

## Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**  
legszebb varrásra,  
== **himzésre és stoppolásra** ==  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár: ==

**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry útca 194. sz.



## BOGOVICS és LEICHT cserépkályha-készítők Kecskeméten.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb **gyorsmelegítő Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat** **coax** és **szénfűtésre,** két-három szobára egyenlő kellemes meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy kandallókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban; kitűnően bebizonyult cserép takaréktűzhelyűnket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

**Bogovics és Leicht**

cserépkályha-készítők, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

**Ugyanitt egy fű — fizetéssel — azonnal fölvetetik.**

